

ПЕРЕНИМАЯ ЭСТАФЕТУ ПАМЯТИ

В рамках празднования 75-летия Великой Победы преподаватели, студенты и выпускники нашего университета приняли участие в различных тематических мероприятиях, таким образом отдав дань уважения и почтения подвигу своих родных и близких, которые в годы Великой Отечественной войны защищали Родину, сражались до последнего за наше светлое будущее.

На филологическом факультете в честь празднования 9 Мая прошла акция «Моя книжка Победы» для детей дошкольного и младшего школьного возраста, организованная совместно с Витебским областным Советом депутатов и Администрацией Первомайского района. Посты с изображением созданных книг были размещены в инстаграм-аккаунте филологического факультета. Планировалось передать эти экземпляры в детские сады города.

Кроме этого, студенты Центра лингводидактических практик Милана Тихонова, Марата Николаенко и Анастасии Жуковской разработали научно-исследовательский проект «75-летию Великой Победы. 75 слов-памятников, рожденных Великой Победой», занявший первое место в конкурсе «75 слов-памятников». В рамках проекта ребята собрали информацию о нашем университете и его выпускниках, героях Советского Союза, освободителях Витебщины, а также навели исторические справки о словах, которые в той или иной мере ассоциируются у них с ВОВ. К примеру, К.С. Заслонов, Синий платочек, блокадный Ленинград, Катюша, Т-34. Все сведения переведены на русский, белорусский и английский языки.

Студенты педагогического факультета приняли участие в мероприятиях, проходивших в режиме онлайн на базе культурно-исторического комплекса «Золотое кольцо города Витебска «Двина». На мастер-классе, который проводила методист О.А. Зорина, все желающие могли научиться изготавливать праздничную открытку к 9 Мая в технике вышиванки. Также студенты участвовали в акции клубных формирований комплекса «Золотое кольцо» г. Витебска «Салют Победы».

Ветерана Великой Отечественной войны Людмилу Яковлевну Клепикову с Днем Победы по традиции от имени преподавателей и студентов поздравила старший преподаватель кафедры музыки Н.Е. Мартинович.

(Окончание на 6-й стр.)

5 стар. 28 мая 2020 г.



Нарочь и Нещердо. Были переходы и в темное время суток на лыжах с налобными фонарями. Ночевали зимой в деревенских домах или в школах. Также проводились пешие трехдневные походы от нашего университета по круговому маршруту, которые проходили через Витебский район без сопровождения транспорта.

– Вероятно, что студенты идут в поход не просто отдохнуть, но и заняться общественно полезными делами. Например, какими?

– Они оказывают волонтерскую помощь ветеранам войны, труда и просто престарелым людям, занимаются благоустройством памятников и мест захоронений ВОВ, возлагают венки павшим в боях за Родину. Также студенты принимают участие в концертах и митингах, сажают деревья в память о Петре Мироновиче Машерове, участвуют в товарищеских встречах по волейболу и футболу, занимаются профориентационной работой со школьниками и многое другое.

Был интересный случай в 2011-м году в Россонском районе. Наш маршрут пролегал в партизанской зоне по местам деревень, которые были сожжены в 1943-м году. Мы искали обелиски, памятники, которые были замечены снегом и находились в труднодоступных местах далеко от населенных пунктов. Наша задача была их найти, расчистить снег, возложить венки. Это удавалось сделать не сразу. В вечерний переход мы пошли налегке, остановившись в лагере в одной из заброшенных деревень. На поиски выдвинулись в темное время суток. Пока дежурные готовили ужин на костре, мы с основной группой отправились с налобными фонарями в разведку по компасу через лес, но так и не вышли к тем памятникам, вернувшись ни с чем на место ночлега. Лишь на следующий день мы, наконец, нашли. Расчистив снег и возложив венки, почтили минутой молчания зверски замученных и сожженных

мирных граждан.

К слову, раньше ребята изготавливали венки для похода своими руками. На художественно-графическом факультете мы заказывали деревянные рамки – основы для венка, и потом сами подписывали ленты. В походе из еловых лапок плели венки в виде круга или овала. Все это скрепляли либо веревочками, либо тонкой проволокой и придавали форму венка. Такие изделия, сделанные своими руками, студенты возлагали к памятникам по маршруту нашего следования.

– Традиционно к юбилейным датам организуются различные мероприятия. Планируется ли что-нибудь к празднованию 110-летия нашего университета?

– Да, поход в Сенненский район, который, скорее всего, пройдет в октябре.

– Андрей Иосифович, как вы считаете, почему важно патриотическое воспитание?

– Думаю, что человек, который совершает добрые дела и любит свою Родину и семью, небезразличный к происходящему вокруг себя, и есть патриот. Походы – это всегда познание чего-то нового, испытание себя в непростых и экстремальных ситуациях, в сложных погодных условиях, проверка всех своих физических и психических качеств.

Патриотизм – это любовь к малой родине, к своей семье, своему дому, тому, что нас окружает. Это возможность в любой момент постоять за себя, за своего товарища, помочь в трудную минуту, прийти на помощь. Это все и есть патриотизм.

– Спасибо за содержательную беседу.

Елизавета СЕМЧЁНОК,
студентка 3 курса ФлФ.

На снимках: во время походов разных лет.

Фото из архива
А.И. СЕРЕБРЯКОВА.



ПЕРЕНИМАЯ ЭСТАФЕТУ ПАМЯТИ



На снимке:
преподаватели кафедры
химии.



На снимке: Н.В. Минина возле памятника в Дубровенском районе.

(Окончание. Начало на 5-й стр.)
На биологическом факультете в режиме онлайн провели акцию «Мы помним!». Преподаватели кафедры химии показали опыты, к примеру, выжигание на листе бумаги надписи «75 лет Победы! Помним...». Их дети читали стихотворения о войне. А еще 9 мая старший преподаватель кафедры экологии и охраны природы А.А. Лакотко принял участие в торжественном митинге и возложении венков на воинском захоронении в деревне Зароново Витебского района.



Представители художественно-графического факультета приняли участие во Всероссийской с международным участием выставке-конкурсе «Мир и война в искусстве», организованной Российской государственным педагогическим университетом имени А.И. Герцена и факультетом изобразительного искусства. Выставка проходила в цифровом формате и дистанционном режиме. 92 участника из России, Беларуси, Франции и Китая представили свои работы (всего 192 произведения). Страницу выставки в интернете посетили более 750 человек.

Жюри определило победителей в нескольких номинациях. Приятно, что среди них – представитель нашего худографа. Выпускник факультета Дмитрий Горолович стал третьим в номинации «Живопись» (категория «Профессиональный художник»).

Студенты, преподаватели и выпускники факультета социальной педагогики и психологии к 75-летию Победы приняли участие в интересной эстафете в Инстаграм. Задача была простой: у себя на странице опубликовать пять фотографий с кадрами любимых фильмов о Великой Отечественной войне, написать их название и год выпуска, поставить хеш-

тег #ВГУпомнит и отметить трех друзей, передав им эстафету.

По мнению организаторов, акция помогла одним подписчикам познакомиться с интересными кинолентами военной тематики, а вторым – вспомнить давно забытые фильмы. А самое главное, наверняка, каждый понял для себя, насколько это важно, чтобы страшные моменты остались только на экране и никогда не повторились в жизни.

К слову, к эстафете, запущенной факультетом социальной педагогики и психологии, присоединились и «соседи» – факультет физической культуры и спорта.

К сожалению, не все люди знают, где во время Великой Отечественной войны погибли и были похоронены их праотцы, которые по официальным документам считаются пропавшими без вести.

Некоторые лишь спустя десятилетия находят могилы своих погибших родственников. Так, недавно жительница г. Дорогобужа Смоленской области Л.А. Танавская (Горбатенкова) узнала, что ее дед Фока Александрович Горбатенков похоронен в Дубровенском районе. Женщина связалась с доцентом кафедры теории и методики физической культуры и спортивной медицины факультета физической культуры и спорта нашего университета Н.В. Мининой и попросила ее по возможности посетить захоронение.

Весной Наталья Владимировна вместе с магистрантом Сергеем Романовым отправились в деревню Красная Слобода Дубровенского района, где и находится братская могила.

По имеющейся информации, рядовой Ф.А. Горбатенков, 1892 года рождения, погиб 3 декабря 1943 года неподалеку от деревни Красная Слобода во время одной из атак.

Н.В. Минина выслала фотографию памятника на месте братского захоронения родственникам Ф.А. Горбатенкова. Они в

ответ искренне поблагодарили педагога и высказали пожелание когда-либо приехать поклониться могиле родственника.

Кроме этого, Н.В. Минина вместе с Сергеем Романовым побывали на кладбище в деревне Макарово Витебского района, где привели в порядок могилу архиепископа Полоцкого и Витебского (с 1841 по 1866 годы) Василия Лужинского. Он известен, в том числе, и тем, что вывез крест Евфросиньи Полоцкой в Москву и Петербург для сбора средств на ремонт и восстановление Полоцкого Спасо-Евфросиньевского монастыря, а также тем, что выступал за необходимость переноса мощей преподобной Евфросинии из Киева в Полоцк.

К 75-летию Великой Победы на историческом факультете 23 – 24 апреля в заочном формате прошла II Международная научно-практическая конференция «Победа – одна на всех».

В преддверии празднования 9 Мая ТК «Витебск» был представлен специальный проект «Пакуль мы жывыя, будзэм памятаць», рассказывающий о памятниках героям и событиям Великой Отечественной войны на Витебщине. Старший преподаватель кафедры истории Беларуси Анна Михайловна Пастернак приняла участие в передачах «Плошча Перамогі ў Віцебску» і «Суражскія вароты».

Студенты исторического факультета, находящиеся в разных уголках Беларуси, записали видеопоздравление, в котором высказали слова благодарности людям, совершившим бессмертный подвиг в годы Великой Отечественной войны.

В настоящее время продолжается активная работа в рамках Международного проекта по развитию молодежного культурно-познавательного туризма «Жемчужное ожерелье Святой Руси: к 75-летию Великой Победы».

